
Ugdymo kokybė ir vaiko savijauta įstaigoje 2020

Kauno lopšelis–darželis „Židinėlis“ 2020 metų spalio mėnesį vykdė apklausą „Vaiko ugdymo
kokybė ir savijauta įstaigoje“.  Apklausoje dalyvavo 85 % tėvų, anketinė apklausa  buvo
anoniminė, duomenys bus naudojami, tobulinant įstaigos veiklos  kokybę ir gerinant vaiko
savijautą įstaigoje.

Kokią grupę lanko jūsų vaikas?

● ikimokyklinę grupę ( ankstyvasis, ikimokyklinis amžius) 86,6 %
● priešmokyklinę grupę 13,4 %

1. Man yra aiškios įstaigos taisyklės.
● visiškai sutinku 59,7 %
● ko gero sutinku 35,8 %
● ko gero nesutinku 3 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti

2. Manau, kad tėvų nuomonė įstaigoje yra vertinama.
● visiškai sutinku 55,2 %
● ko gero sutinku 35,8 %
● ko gero nesutinku 4,5 %
● visiškai nesutinku
● negaliu atsakyti 4,5 %

3. Ugdymo aplinka atitinka vaikų amžių, poreikius bei galimybes.
● visiškai sutinku 50,7 %
● ko gero sutinku 40,3 %
● ko gero nesutinku 6 %
● visiškai nesutinku
● negaliu atsakyti 3%

4. Ugdymas organizuojamas, atsižvelgiant į vaikų pasiekimus, gebėjimus,
poreikius, interesus.

● visiškai sutinku 46,3 %
● ko gero sutinku 35,8 %
● ko gero nesutinku 4,5 %
● visiškai nesutinku 1,5%



● negaliu atsakyti 11,9%

5. Ugdymosi metu skatinama aktyvi vaiko veikla: jis skatinamas klausyti, tyrinėti,
ieškoti, bandyti, analizuoti, spręsti problemas, kurti.

● visiškai sutinku 61,2 %
● ko gero sutinku 22,4 %
● ko gero nesutinku 1,5 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti 13,4 %

6. Vaikas mokosi įsivertinti ko išmoko, kaip jam sekasi.
● visiškai sutinku 26,9 %
● ko gero sutinku 47,8 %
● ko gero nesutinku 6 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti 17,9 %

7. Gaunu aiškią informaciją apie vaiko pažangą bei pasiekimus.
● visiškai sutinku 43,3 %
● ko gero sutinku 25,4 %
● ko gero nesutinku 22,4 %
● visiškai nesutinku 3 %
● negaliu atsakyti 6 %

8. Bendrauju ir bendradarbiauju su pedagogais, organizuojant ugdymo procesą
įstaigoje.

● visiškai sutinku 43,3 %
● ko gero sutinku 31,3 %
● ko gero nesutinku 14,9 %
● visiškai nesutinku 6 %
● negaliu atsakyti 4,5 %

9. Į vaikų idėjas ir iniciatyvas, tėvų pasiūlymus ir lūkesčius atsižvelgiama,
planuojant ugdymo procesą.

● visiškai sutinku 38,8 %
● ko gero sutinku 41,8 %
● ko gero nesutinku 4,5 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti 13,4 %



10. Kaip apibendrintai galėtumėte įvertinti ugdymo kokybę įstaigoje?
● labai gerai 61,8 (62)%
● gerai 26,2(26) %
● patenkinamai 12 %
● nepatenkinamai 0 %

11. Ką siūlytumėte tobulinti, gerinant ugdymo kokybę įstaigoje?

● Daugiau grupinių žaidimų vaikams, kurių metu jie turėtų bedradarbiauti, ieškoti
kompromisų.

● Stiprinti vaiko silpnąsias vietas (nurodo tėvai).
● Daugiau ugdomųjų užsiėmimų per žaidimus, estafetes. Pasakoti apie sveikos

mitybos naudą ir fizinį aktyvumą.
● Pritaikyti kiemą saugesniam mažiausiųjų buvimui.
● Atsižvelgiant į vaiko gabumus, tinkamai parinkti grupę ir vaikų amžių pagal vaiko

gebėjimus, ne vien tik pagal amžių.
● Suteikti tėvams informaciją apie vaiko ugdymą elektroninėj platformoj.
● Kolkas esam viskuo patenkinti.
12. Įstaiga turi susitarimus dėl vaikų adaptacijos, kurie yra žinomi tėvams.
● visiškai sutinku 40,9 %
● ko gero sutinku 34,8 %
● ko gero nesutinku 13,6 %
● visiškai nesutinku 3 %
● negaliu atsakyti 7,6 %
●
13. Vaikas noriai eina į darželį.
● visiškai sutinku 58,2 %
● ko gero sutinku 28,4 %
● ko gero nesutinku 6 %
● visiškai nesutinku 4,5 %
● negaliu atsakyti 3 %

14. Tėvų ir mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, pasitikėjimu,
laikomasi susitarimų.

● visiškai sutinku 68,7 %



● ko gero sutinku 25,4 %
● ko gero nesutinku 3 %
● visiškai nesutinku 3%
● negaliu atsakyti

15. Vaikų ir mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, pasitikėjimu,
laikomasi susitarimų.

● visiškai sutinku 53,7 %
● ko gero sutinku 37,3 %
● ko gero nesutinku 1,5 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti 6 %

16. Mokytojai užtikrina gerą vaikų emocinę savijautą.
● visiškai sutinku 53%
● ko gero sutinku 42,4%
● ko gero nesutinku 3 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti

17. Mokytojai yra nešališki, sprendžiant vaikų tarpusavio konfliktus, problemas.
● visiškai sutinku 36,4 %
● ko gero sutinku 37,9 %
● ko gero nesutinku 4,5 %
● visiškai nesutinku
● negaliu atsakyti 21,2 %

18. Įstaigoje palankus psichologinis klimatas.
● visiškai sutinku 49,2 %
● ko gero sutinku 38,5 %
● ko gero nesutinku 4,6 %
● visiškai nesutinku 1,5 %
● negaliu atsakyti 6,2 %

19. Įstaigoje gerbiamos vaikų ir jų tėvų teisės.
● visiškai sutinku 47 %
● ko gero sutinku 43,9 %
● ko gero nesutinku 3 %
● visiškai nesutinku



● negaliu atsakyti 6,1 %

20. Kaip apibendrintai įvertintumėte vaiko savijautą įstaigoje ?
● labai gerai 80,1 (80) %
● gerai 9,7 (10)%
● patenkinamai 10,2 (10) %
● nepatenkinamai 0 %

21. Ką siūlytumėte gerinti?
● Suteikti vaikams galimybę, turintiems nežymių kalbos sutrikimų, patekti pas

logopedę. Kuo anksčiau su vaiku pradės dirbti kalbos specialistas, tuo vaikui bus
lengviau pasiekti gerų rezultatų.

● Auklėtojos dėmesys vaikui, dienos eigos informacija pasibaigus dienai.
● Covid19 laikotarpiu sunku bendrauti ir bendradarbiauti su grupės auklėtojom. Mano

manymu, trūksta tik papildomų būrelių.
● Siūlyčiau pateikti informaciją tėveliam el.paštu apie vykstančius renginius ir akcijas.

Ar priminimus, nes nevisada būna laiko gerai į viską įsigilinti ar periimti informaciją.
● Esame be galo dėkingi mokytojoms už kantrybę ir įdėtą darbą, už gerą vaikų

emocinę sveikatą ir pasiekimus.
● Viskas puiku, nusiskundimų neturime.
● Lankom lopšelio grupę ir esame viskuo labai patenkinti
● Viskas mus tenkina, vyksta daug veiklų, auklėtojos labai išradingos. Labai nuostabi

buvo Moliūgėlio gimtadienio šventė. Jei viskas taip ir toliau, tai lopšelyje mes viskuo
patenkinti.

Palankiausiai tėvai įvertino:

● Tėvų ir mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, pasitikėjimu,
laikomasi susitarimų. ( 68,7 % )

● Ugdymosi metu skatinama aktyvi vaiko veikla: jis skatinamas klausyti, tyrinėti,
ieškoti, bandyti, analizuoti, spręsti problemas, kurti. (61,2 % )

Nepalankiai vertina:

● Bendrauju ir bendradarbiauju su pedagogais, organizuojant ugdymo procesą
įstaigoje. ( 6% )

● Vaikas noriai eina į darželį. ( 4,5 % )


